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Inledning

Om vi lyckas eller inte återstår att se, men i år har vi valt 
att på ett enkelt, överblickbart och funktionellt sätt visa 
var våra produkter passar och varför i ett antal utvalda 
segment. I vår monter finns också möjligheten att lyssna 
på våra produktchefer som berättar om det senaste i 
produktportföljen. Ett par av nyheterna kan du läsa om  
redan nu i detta nummer.  

Är du inte i Stockholm för SKYDD-mässan kanske du befinner 
dig i Malmö och då kan du passa på att besöka Malmös första 
femstjärniga hotell, Renaissance som slog upp portarna 
precis innan sommaren. Läs mer om Renaissance på sid 6. 

I detta nummer av Bulletinen rapporterar vi även om Eliaden 
som är Norges svar på SKYDD-mässan och vi som behöver 
får öva på vår norska i reportaget om Kristiansund Havn som 
säkras av Bewator Entro.  

Trevlig läsning! 

Semestern är slut och nya utmaningar väntar! Hösten har 
mycket att erbjuda och för Security Products är det mycket 
som händer just nu. I förra numret av Bulletinen informerade 
vi om de kommande strukturförändringarna inom Security 
Products globalt och framförallt om den nya Nordiska 
enheten för Security Products. Detta nummer av Bulletinen 
riktar sig därför också till våra grannländer och vi välkomnar 
våra nya läsare i Danmark och Norge! 

Den stora säkerhetsmässan SKYDD är runt knuten och många 
marknadsavdelningar runt om jobbar hårt för att få allt på 
plats. Det söks febrilt efter alltifrån den perfekta pennan 
att ge bort i montern till produkternas positionering. Vi på 
Security Products har valt att ta ett steg tillbaka och fundera 
över vad är det vi egentligen säljer? Säkerhetsprodukter och 
system självklart, men vad är det våra produkter och system 
fyller för funktion och hur kan vi visa det på bästa sätt? 

Bråda dagar
Välkommen till den första Nordiska  
upplagan av Bulletinen!



Välkommen till SKYDD 2010! 
Den 14–17 september är det åter dags för Skyddmässan 
och vi vill gärna träffa dig i vår monter A05:30.  
 
Som helhetsleverantör av elektronisk säkerhet kommer  
vi att visa delar av vårt sortiment samt presentera 
helhetsslösningar för olika kundsegment.

Under mässans alla dagar har du även möjlighet att lyssna 
på våra produktexperter inom områdena passerkontroll,  
inbrottslarm, videoövervakning samt integrerade 
säkerhetssystem. 

Den 16 september klockan 09:30 håller dessutom Henry 
Tunell ett seminarium om ”Radiokommunikation inom 
säkerhet”. Anmälan görs via www.skydd.net

SKYDD mässan går av stapeln på Stockholmsmässan  
i Älvsjö och gratis entrébiljett skriver du enkelt ut på  
www.skydd.net. Lösenord 430.

Välkommen till monter A05:30!

 
Tidsschema 
produktpresentationer
 
14 september
11:00	 Intrunet SPC med innovativ mjukvara
13:00	 Siemens video med All in One kameror
14:00	 Bewator Entro och RF30
15:00	 Bewator 2010 Omnis nyheter
 
15 september
11:00	 Siemens video med All in One kameror
13:00	 Intrunet SPC med innovativ mjukvara
14:00	 Bewator 2010 Omnis nyheter
15:00	 Bewator Entro och RF30
 
16 september
11:00	 Bewator Entro och RF30
13:00	 Bewator 2010 Omnis nyheter
14:00	 Intrunet SPC med innovativ mjukvara
15:00	 Siemens video med All in One kameror

17 september
11:00	 Siemens video med All in One kameror 
12.00	 Bewator 2010 Omnis nyheter 
13:00	 Intrunet SPC med innovativ mjukvara 
14:00	 Bewator Entro och RF30

 
Bewator Entro 
Passersystemet som enkelt 
säkrar dina innerdörrar med 
trådlösa kortläsare. 

Bewator 2010 Omnis
Det kompletta 
säkerhetssystemet med 
integrerade 
säkerhetsfunktioner.

Intrunet SPC
Det utbyggbara SBSC-intygade 
inbrottslarmsystemet med 
innovativ mjukvara. 

Siemens CCTV
Förkorta installationstiden med 
SIEMENS All-In-One kameror.
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Events



Nyhet! Ny programvara, SPC Remote Maintenance Server, 
gör det möjligt för dig att fjärradministrera och ha koll på upp 
till 250 lokala installationer. Alla service- & statusrapporter i en 
databas! Centralen och programvaran gör jobbet åt dig.

Nyhet! Ny programvara SPC Safe gör att du har full koll på 
senast gjorda programmeringen utan att behöva logga in på 
plats! Du vet alltid vilken som är den senaste programmeringen 
– den finns alltid på din server.
 

 

Planera för framtiden  
med Intrunet SPC inbrottslarm
Inbrottslarmscentralserien från Siemens, Intrunet SPC, erbjuder 
en kostnadseffektiv, flexibel och modulär inbrottslarmslösning.  
Skalbar upp till 512 sektioner passar Intrunet SPC alla typer av 
applikationer. Manöverpaneler, kommunikationsmoduler och 
expansionsenheter kan användas till samtliga centraler i sorti-
mentet. Det är enkelt att planera för systemet oavsett storlek på 
applikation då tillbehören kan mixas och matchas och systemet 
kan växa med kunden.  

På SKYDD presenterar vi bland annat en ny manöverpanel till 
systemet men även ett par smarta programvaror som förenklar 
underhållsarbetet samt ger dig som installatör full kontroll över 
alla dina anläggningar. 

4   Bulletinen  

Produktnytt



Siemens lanserar nästa version av den analoga DVR-serien  

SISTORE AX. De nya modellerna har bland annat större hårddisk och 

det senaste bildkomprimeringsformatet H.264. Därutöver är nya 

SISTORE AX ett miljövänligare val, enheternas energiförbrukningen 

har sjunkit med upp till 20%. 

Tre olika modeller
Siemens SISTORE AX v 4 finns i tre modeller: AX4 Lite, 
AX8 samt AX16. Samtliga enheter har en inbyggd 
hårddisk om 1 TB och AX8 samt AX16 är utbyggbara 
upp till 9 TB hårddiskminne. Andra nya funktioner är 
möjligheten att välja VGA-upplösning för visnings- 
skärmarna. Detta gör att du får bästa möjliga upplös-
ning vid visningstillfället. 
 
Längre inspelningstid 
Det nya komprimeringsformatet H.264 ersätter tidigare 
format MPEG4 och innebär ännu bättre komprimering 
av inspelat material. Det i sin tur betyder att du har 
mer plats på hårddisken för längre inspelningsintervall 
alternativt fler kameror. SISTORE AX levereras 
förinställd med 30 dagars garanterad inspelningstid. 

Ytterligare nyhet är möjligheten till Audio-upptagning 
vid inspelning.  

 

Övervaka från mobilen
I samband med lanseringen av de nya SISTORE AX 
modellerna lanseras även en ny RAS-mjukvara (Remote 
Access Software), som även går att tillämpa med 
mobiltelefon. Du kan alltså via mobilen övervaka din 
anläggning. 

RAS-mjukvaran är en licensfri mjukvara som följer 
med varje enhet. Den är även bakåtkompatibel så det 
är möjligt att i ett system använda SISTORE AX v 4 
tillsammans med tidigare modeller. 

SISTORE AX konfigureras med hjälp av knappsatsen på 
framsidan, med en fjärrkontroll för AX4 Lite eller via 
den medföljande mjukvaran RAS. 

SISTORE AX enheterna är integrerbara med Bewator 
Entro passagesystem (version 5.3 och senare) och 
stödjer även Windows 7. 
 

SISTORE AX – en lysande  
stjärna på analoga CCTV-himlen

Produktnytt
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KTH i Stockholm varefter han arbetade 
några år i bevakningsbranschen samt på 
SL:s säkerhetsavdelning. Just nu läser 
Martin vidare till Säkerhetschef på distans 
vid Yrkeshögskolan, Skellefteå Kommun.  

– Jag lärde mig otroligt mycket om hur 
det faktiskt fungerar i verkligheten hos 
Security Products och det gjorde mig än 
mer säker på mitt beslut att fortsätta 
inom säkerhet. Förutom utmanande 
uppgifter så spenderade jag tio veckor 
med ett glatt och kompetent gäng som 
fick mig att trivas från dag ett, säger 
Martin. 

– Behovet av kunniga projektledare inom 
säkerhetslösningar är stort, säger Jörgen 

Jensen Educations utbildningsprogram 
för Projektledare inom säkerhetslösningar 
ger eleverna en bred kunskap samt 
teknisk förståelse för olika säkerhets
lösningar såsom larm, passersystem och 
kameraövervakning samt vilka lagar, 
normer och försäkringskrav som gäller. 
Programmet syftar till att eleverna efter 
genomgången utbildning ska kunna 
planera och leda projekt inom installation 
av olika typer av säkerhetslösningar för 
olika behov. 

Sattes i arbete direkt
Martins praktikperiod på Security 
Products var hans tredje och sista innan 
examen och under tio veckor var han 
medlem av Security Products team för 

Nybakade projektledare  
tar säkerheten dit de kommer
I juni i år avslutade den fjärde kullen ”Projektledare inom säkerhetslösningar” sina studier 

på Jensen Education i Stockholm. Utbildningen är tvåårig och varvar teori med praktik. Vi 

på Security Products hade nöjet att ha Martin Västberg som praktikant under tio veckor 

precis innan hans examen. 

Anbud & Projektstöd. Där fick han bland 
annat hjälpa till med att läsa förfråg-
ningsunderlag och projektera olika 
säkerhetslösningar. 

– På Security Products sattes jag i arbete 
direkt, vilket var mycket positivt, berättar 
Martin. I Anbuds- & Projektstödsgruppen 
hamnar alla större förfrågningar från 
Security Products kunder. Det kunde 
vara allt ifrån passersystemslösningar 
och integrerade säkerhetslösningar till 
mer komplicerade kameraövervaknings
lösningar som efterfrågades. 

Kunniga projektledare sökes
Innan Martin påbörjade Jensens utbild-
ningsprogram läste han till ingenjör på 
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Bewator 2010 Omnis 
säkrar Skaraborgs läns nya tingsrätt

Tele & Säkerhetstjänst i Skara har 
fått uppdraget att installera 
säkerheten till den nya 
tingsrätten och valet föll på 
Siemens integrerade säkerhets- 
system; Bewator 2010 Omnis.  
 
Totalt ska 60 dörrmiljöer säkras, 
däribland sex tingssalar och tre 
förberedelserum. Samtliga dörrar 
förses med Siemens Mifare-läsare 
vilket gör det möjligt för de 
anställda att nyttja sina passer- 
kort även i andra tingsrätter med 
samma lästeknik. 

– Vi tycker att det är ett mycket spännande projekt och vi börjar 
installera direkt efter sommaren, säger Thomas Strömberg. Den 10 
december är det slutbesiktning för vår del och till våren 2011 ska 
inflyttningen vara klara, avslutar han. 

Det har sedan tidigare beslutats att tingsrätterna i 
Mariestad, Skövde och Lidköping ska gå samman till 
en gemensam tingsrätt för Skaraborgs län. Den nya 
tingsrätten är placerad i centrala Skövde och kommer 
att vara inflyttningsklar i början av nästa år. 

Engberg, ansvarig för Anbuds & Projekt-
stödsgruppen hos Siemens, Security 
Products. Just projektledaregenskaperna 
är viktiga i säkerhetsprojekt med flera 
leverantörer och installatörer inblandade. 

– Någon behöver ha en överblick över 
samtliga delar i anläggningen och vilka 
säkerhetskrav som ska mötas. En bra 
projektledare kan vara helt avgörande för 
hur slutresultatet blir, menar Jörgen.
     
– Vi försöker dra vårt strå till stacken 
genom att erbjuda praktikantplatser till 
de få utbildningar som finns idag och 
vi har haft förmånen att ha tre tidigare 
praktikanter från Jensen Education 
samt en från Riskhanteringsakademien 
i Mölnlycke under olika perioder de 
senaste tre åren, säger Jörgen.

– Den teoriska delen innehöll inte så 
mycket teknisk kunskap om de olika 
systemen som finns att tillgå men under 
våra praktikperioder har vi haft möjlighet 
att lära känna några av de produkter 
och system vi kommer att möta ute 
i verkligheten när vi nu är klara med 
utbildningen, säger Martin. Då tror jag att 
det är en stor fördel att ha praktiserat på 
Siemens som förmodligen har den största 
produktportföljen på marknaden idag, 
avslutar Martin.

Vi välkomnar Tony Blomgren till 
säljteamet. Tony kommer 
närmast från G4S där han 
arbetat med försäljning. Han har 
även arbetat med projektering 
och utveckling inom Bravida och 
Tidomat.  
 
Tony som börjar sin anställning 
hos oss den 23 augusti kommer  
ansvara för försäljningen i norra 
Göteborg, Dalsland, Värmland 
och norra Västra Götaland.

.

Förstärkning av säljkåren
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Nu kan du äntligen vila ut i ett fem-stjärnigt hotell nästa gång du är i Malmö. Renaissance 

Hotel Malmö slog upp dörrarna fullt ut i maj då de bjöd på en storslagen invigning. 

Hotellet är det första fem-stjärniga hotellet i Malmö och efterfrågan har varit stor.

Malmö ligger som bekant nära Köpen-
hamn och kontinenten. Från Kastrup 
tar det lika lång tid att ta sig till Malmö 
centrum som in till Köpenhamn centrum, 
det vill säga cirka 20 minuter med tåg. 

– Öresundsregionen är fortsatt het och 
Kastrup växer alltjämt. Det betyder också 
att efterfrågan på denna typ av hotell 
blivit större, berättar Jonas Sehested, 
hotellchef på Renaissance Hotel Malmö. 
Det fanns ett fåtal fem-stjärniga hotell 
i Köpenhamn och inget i Malmö när vi 
öppnade. Det saknades ett här helt enkelt. 

Hotellet är ett varumärke i den 
amerikanska hotellkedjan Mariott Hotels 
portfölj. Mariott Hotels har över 3000 
hotell runt om i världen. Samtliga hotell 
marknadsförs under olika varumärken 
beroende på profil och drivs även som 

franchises. Renaissance Hotel Malmö var 
deras första Renaissance hotell i Sverige. 

Rosor till Rosa
Renaissance Malmö ligger i kvarteret 
Rosen i centrala Malmö. Kvarteret lär 
ha fått sitt namn efter en vacker kvinna 
vid namn Rosa som bodde i kvarteret 
för länge sedan. Rosen och blommor är 
genomgående i hotellets inredning.  
 
Bakom receptionsdisken i entrén möts 
man av en vacker tavla av en ros och 
i foajén ändras färgen på belysningen 
under dagens gång vilket även ändrar 
färgen på rosen. 

Ombyggnationen av den K-märkta 
byggnaden startade redan 2008. Hotellet 
är beläget vid Lilla torg och byggnaden 
innehöll tidigare bland annat den gamla 

saluhallen. Renaissance Hotel har 128 
rum fördelade över 4 våningsplan. Det 
minsta rummet är 26 kvm och den största 
sviten cirka 75 kvm, samtliga mycket 
smakfullt och bekvämt inredda.

– Bygget drog ut lite på tiden, berättar 
Jonas. Eftersom huset är K-märkt innebar 
det en del utmaningar och även en del 
överraskningar på vägen. Vi har valt att 
bevara mycket av det gamla och införlivat 
det i den nya moderna inredningen. 
All inredning och konst är designat av 
Tillberg Design AB från Höganäs. 

Roomservice från Johan P
För att uppnå fem-stjärnig hotellstatus 
behöver en viss standard uppnås, bland 
annat en minimistorlek på rummen, 
erbjudande om 24-timmars roomservice, 
parkeringstjänst samt concierge service.  
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Renaissance erbjuder sina gäster möjlig-
heten att beställa roomservice från tre 
olika restauranger. Förutom deras egen 
restaurang; Rosen, är det för gäster även 
möjligt att beställa roomservice från TGI 
Fridays samt den välkända och anrika 
fiskrestaurangen Johan P som också  
ligger i huset. 

Hotellet erbjuder även förstaklassig 
konferensservice med tre olika 
konferensrum, alla döpta efter rosor. 
Konferensrummen som har plats för 
10–50 personer är inredda i samma stil 
och det gamla har bevarats genom att 
väggarna på vissa ställen blottar den råa 
stenväggen. Lunch till konferensen kan 
beställas från någon av de tre restaurang-
erna i huset.  

Säkerhet från Siemens
För ett hotell är säkerhet en prioriterad 
fråga. Hänsyn måste tas till både 
gästernas och den egna personalens 
personliga säkerhet liksom det materiella. 
Med många gäster och stor personalstyrka 
behöver säkerhetskontrollen vara god och 
samtidigt inte påverka servicegrad eller 
bekvämlighet alltför mycket. 

– Våra gästers säkerhet är ingenting 
vi tummar på, säger Jonas Sehested. 
Eftersom vi ingår i en amerikansk koncern 

är våra säkerhetskrav extra höga. Inte 
minst vad gäller tillträde till utrymmen 
som inte är öppna för gäster. Vi önskade 
en säkerhetslösning som nådde upp till 
kraven men som också var flexibel och 
användarvänlig.

Renaissance Hotel Malmö investerade 
i det integrerade säkerhetssystemet 

Bewator 2010 Omnis för sitt passer
kontroll- och inbrottslarmsbehov. 
Systemet kontrollerar de dörrar i 
fastigheten som inte är hotellrumsdörrar. 
Genom att välja Siemens kortläsare av 
Mifare-typ kunde man använda samma 
typ av passerkort som gästerna använder 
till sina rum vilket bidrog till en både 
flexibel och kostnadseffektiv lösning.  

Reportage
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GC-gruppen AB projekterade 
anläggningen och ansvarade för all 
el- och svagströmsinstallation under 
ombyggnaden. Det är även GC-gruppen 
som har ansvarat för installation av 
säkerhetssystemet. Administrationen av 
passerkorten sköts enkelt av hotellets 
personal. I systemet är det enkelt att 
tilldela behörigheter, lägga till nya kort 
eller ta bort kort som kommit bort. 

– Mariott Hotels har globala avtal med 
ledande leverantörer av det mesta, 
däribland säkerhet, fortsätter Jonas. Det 
viktigaste vid val av samarbetspartner är 
att företaget är seriöst och för vår del så 
kändes det tryggt att Mariott hade avtal 
med Siemens vad gäller säkerhetsutrust-
ningen. 

Full fart från start
Den officiella invigningen av hotellet var 
den 10 maj i år men hotellet öppnade för 
allmänheten redan i februari. 

– Vi har haft en hög beläggning redan 
från start, berättar Jonas. Jag arbetade 
tidigare med artister bland annat inom 
Wallman-koncernen i Oslo så det här är 
nytt för mig. Som tur är har jag 45 duktiga 
medarbetare som alla vet sin uppgift och 
det är en fantastisk miljö att arbeta i, 
avslutar han.
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GC gruppen är ett Landskrona-baserat 
elföretag med verksamhet och 
kompetens inom installation, industri, 
automation och tele/
datakommunikation. 

Organisationen är anpassad för att 
kunna ge bästa möjliga kundservice och 
erbjuda helhetslösningar för 
genomförande av olika projekt. 

Välkomnande reception med vacker ros

Reportage
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Fredag d.7 maj var det den årlige ”Låsesmedens dag” 

i DanZafes lokaler i Herlev, i Danmark. Det var en dag 

fyldt med aktiviteter og produktdemonstrationer af 

DanZafes leverandører. Siemens, Security Products var 

tilstede og viste blandt andet adgangskontrolsystemet 

Bewator Entro. Dagen blev rundet af med en lækker 

middag med James Bond-tema og Casino.  

I løbet af aftenen arrangerede DanZafe en konkurrence 

og vi siger tillykke til Martin Bro fra Esbjerg Låseteknik, 

som kunne gå hjem med en kaffemaskine og brødrister 

fra Siemens. 

Vi takker for et hyggeligt og vellykket arrangement!

Den 31. mai - 3. juni arrangertes den 
store Elektromessen Eliaden i Lillestrøm, 
rett utenfor Oslo. Over fire dager ble 
utstillingen besøkt av nesten 20 000 
personer som var interessert i løsninger 
innen energi, belysning, sikkerhet og 
bygningsautomasjon. 

På Siemens Security Products sin stand 
fikk de besøkende presentert et bredt 
spekter av sikkerhets- produkter og 
systemer. Blant annet vistes de siste nyhe-
tene på både adgangs-kontrollsystemet 
Bewator Entro og det integrerte  
sikkerhetssystemet Bewator 2010 OMNIS. 

- Eliaden er den viktigste elektro
fagmessen for oss her i Norge, sier 
Erik Wikeby, regionsansvarlig selger 
hos Siemens AS. Her treffer vi mange 
nye, men også etablerte kunder som 
benytter anledningen til å besøke oss. 
Og I tillegg til våre sikkerhets- produkter 
og løsninger, så tiltrakk seg våre nye 
strømforsyninger med ViP-funksjon 
(voltage in parallel) meget stor interesse, 

Låsesmedens dag i Danmark

Security Products Norge; Svein Thorgesson, Erik Wikeby, Tanja Freitag, Tor-Arne Aarhus. 

samt selvfølgelig også den nye trådløse 
kort- og kodeleseren RF-30EM. Denne kan 
monteres stand alone, eller inngå som en 
trådløs systemleser til både Entro og 2010 
OMNIS. 

Eliaden i Norge

Security Products sin stand var godt 
besøkt i løpet av messens fire dager og vi 
takker dere alle for en bra messe! 



Norsk Låsservice AS har blitt valgt til å installere et nytt adgangskontrollsystem for 

Kristiansund havn. Som løsning valgte Norsk Låsservice, Bewator Entro adgangs- 

kontrollsystem som i denne første fasen vil sikre rundt 60 dører i havneområdet. 

Prosjektet startet i juni og ventes å være operativt fra august 2010.

Kristiansunds havn inngår i det 
Interkommunale havnesamarbeidet, og 
både Kristiansund og Nordmøre Havn på 
Nordmøre representeres av til sammen 
10 kommuner. Kristiansunds havn 
trafikkeres primært av offshore skip til og 
fra oljeplattformene utenfor kysten, men 
også av en rekke andre båter, fiskebåter 
og cruiseskip. Havnen er ISPS- klassifisert, 
noe som betyr at havnen følger det 
internasjonale regelverket for å styrke den 
maritime sjøfart som kom i 2004. 

Med disse høye krav til sikkerhet 
trengte havnen å oppgradere sitt 
adgangskontrollsystem, og valget falt da 
på Bewator Entro fra Siemens, Security 
Products som i mange år lokalt har vært 
representert gjennom Norsk Låsservice. 

Norsk Låsservice AS sikrer  
Kristiansund Havn med Bewator 

Til å begynne med skal ca. 60 dører på 
havneområdet tilknyttes systemet, men 
det kan bli utvidet til i overkant av 100 
dører. Rundt på havneområdet finnes 
altså både gjerder, porter og bommer for 
å hindre uautorisert adgang til havnen 
som nå sikres med Bewator Entro. 

– Vi utfører alt arbeid innen dørteknikk, 
sier Birger Blomvik, avdelingsleder 
for Norsk Låsservice AS sin avdeling i 
Kristiansund. For kunden betyr dette at vi 
tar oss av alt relatert til dørautomatikken, 
med blant annet kortlesere, elektriske 
låser, dørpumper etc. Blant annet er vi 
store på kortproduksjon og leverer koding 
og kortdesign etter kundens ønske. Det 
er til stor trygghet for kunden å bare ha 
en partner for disse løsningene, for det er 

ikke alltid like lett å vite hvor eventuelle 
feil har oppstått og hvem du må ringe til 
hvis en dør ikke åpnes på riktig måte. Nå 
trenger de bare å ringe oss, sier Birger.

Anlegget styres sentralt fra, og 
administreres enkelt av havnens 
personale som gir egne ansatte og 
tilfeldig besøkende sine adgangstillatelser, 
samt gjestekort til besøkende fartøy som 
ligger til havn. Systemet gir også mulighet 
for fjernadministrasjon, noe som er 
nødvendig da visse steder som er sikret 
ligger utenfor selve havneanlegget. 

– Kravet fra kunden i dette prosjektet var 
at systemet skulle være brukervennlig 
og fleksibelt, sier Birger. Nå vil de være i 
stand til å ha full kontroll på for eksempel 
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hvem som er inne på området og på 
listen av besøkskort. Kortene kan nå ha en 
begrenset gyldighetsperiode og kan lett 
bli blokkert hvis de skulle forsvinne. 

I tillegg til Kristiansunds havn inngår 
et titalls andre havner i det nevnte 
havnesamarbeidet, som også er planlagt 
å tilknyttes sikkerhetssystemet som skal 
administreres sentralt i fra. I år 2009 
anla rundt 5500 skip og båter dette 
havnedistriktet. 

Norsk Låsservice AS er totalleverandør 
av lås- og beslagsprodukter, som elektro
mekanisk avlåsing, dørautomatikk, 
kodelåser, adgangskontrollsystemer, 
kortproduksjon, porttelefonsystemer, 
rømningsdørsteknikk, og både faste- 
og rullende gitter, samt dører av stål, 
tre og aluminium. De har installert 
Bewator Entro siden systemet ble 
lansert på markedet 1997 i en rekke 
ulike applikasjoner så som på skoler, 
kjøpesentre og industrielle og offentlige 
miljøer. Norsk Låsservice AS har kontorer 
både i Kristiansund og i Molde, og er til 
sammen rundt 15 ansatte. 

I år feirer Norsk Låsservice sitt 20-års 
jubileum og de planlegger blant annet en 
jubileumstur med sine ansatte til Tyskland 
i oktober. 

Roger Fylling och Birger Blomvik besöker Svein Thorgesson på Eliaden.
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– Målet var att kunna erbjuda kunder inno-
vativa lösningar inom våra affärsområden. 
Allt ifrån kabeldragning till att installera 
och driftsätta produkter samt underhålla 
och serva med egen kompetens, berättar 
Patrik Erlandsson, försäljningschef hos 
ComTech Solution AB. Kunden behöver 
bara en kontaktperson och ComTech 
Solution tar helhetsansvaret, från projekte-
ring till färdiga installationer och service. 

Patrik kom till ComTech Solution 2007 
som försäljningschef inom affärsområdet 
Kommunikation & Säkerhet. Idag arbetar 
han med samtliga affärsområden. 
ComTech Solutions affärsidé var en 
bidragande faktor till att han tog steget in i 
säkerhetsbranschen. 

 – Säkerhetsbranschen är en föränderlig 
bransch och ComTech Solutions affärsidé 
att erbjuda innovativa lösningar och med 
egen kompetens ta ett helhetsgrepp om 

tekniken kändes som en utmaning och 
väldigt spännande, menar Patrik. Säkerhet 
är det affärsområde som har ökat mest de 
senaste åren, och vi har satsat mycket på 
att nyanställa och utbilda och certifiera 
personal inom säkerhet. Idag har vi 10 
tekniker som arbetar med säkerhets
lösningar, berättar Patrik. 

Fortsatt tillväxt
Företagets omsättning har stadigt ökat 
sedan starten och tillväxten är störst 
inom säkerhetsinstallationer. Främst vad 
gäller integrerade säkerhetssystem och 
kameraövervakning. 

– Vi ser ett ökat intresse för integrerade 
funktioner, berättar Patrik. Det är samma 
princip som vår egen affärsidé, kunden 
vill bara har en ingång och därifrån styra 
övriga funktioner. Det gäller exempelvis 
företagens säkerhetssystem, betalsystem, 
tidredovisningssystem och andra 

ComTech Solution AB
ComTech Solution AB har helhetstänk som affärsidé. Företagets fyra grundare 

och delägare var redan aktiva i El- & Telebranschen när företaget grundades 

2003 och visionen var att skapa ett företag som kunde ta ett helhetsansvar för 

kunders samlade Elteknik. Idag har företaget ca 80 anställda uppdelat på tre 

affärsområden; Entreprenad, Kommunikation & Säkerhet samt Service.

funktioner som man vill ta ett helhets-
grepp om.  

– ComTech Solution har stor erfarenhet 
av Siemens integrerade system, Bewator 
2010 Omnis och systemet passar väldigt 
många företag och organisationer 
eftersom det är kompatibelt med många 
andra system för andra applikationer. För 
företagen betyder det att de behöver lägga 
ner mindre tid för administration av olika 
system samtidigt som de också får en god 
överblick över de olika applikationerna. 
Dessutom kan säkerhetssystemet bidra 
till stora energibesparingar och det är en 
investering som verkligen betalar tillbaka, 
säger Patrik. 

Innovativa lösningar
Nyligen säkrade ComTech Solution bland 
annat Rambölls nya kontor i Malmö, västra  
hamnen, med Bewator 2010 Omnis, en 
installation om cirka 35 dörrar. 
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Siemens 
Siemens utvecklar innovativa och högteknologiska lösningar inom områdena industri, energi, hälso- 

och sjukvård. Vi är världens största leverantör av miljövänliga produkter och lösningar som bidrar till 

att skapa en hållbar framtid. En tredjedel av vår omsättning kommer från vår miljöportfölj. Siemens 

har funnits i Sverige sedan 1893 och vi är idag cirka 4 900 medarbetare. Förra affärsåret omsatte vi 

ungefär 21 miljarder kronor. 

	 www.siemens.se 

Siemens Industry Sector 
Siemens Industry Sector är den världsledande leverantören av miljövänliga tekniker för produktion, 

transport, byggnader och belysning. Våra kunder inom industri och infrastruktur har som mål att 

öka effektiviteten och produktiviteten. Det erbjuder vi genom innovativa produkter och lösningar, 

integrerade system samt utnyttjande av kompetensen tvärs över alla divisioner. Industry Sector 

sysselsätter 207 000 människor över hela världen och omsätter 35 miljarder euro.  

	 www.siemens.se/industry 

Siemens AB, Building Technologies, Security Products 
Security Products (f.d. Bewator) är en affärsenhet inom Siemens AB, Building Technologies Division 

och är marknadsledande inom området elektronisk säkerhet med ett heltäckande sortiment av 

säkerhetsprodukter och systemlösningar. Security Products utvecklar och marknadsför produkter och 

system inom passerkontroll, säkerhetssystem, inbrottslarm, brandlarm och videoövervakning. Utbudet 

kompletteras av produkter från ett antal utvalda tredjepartsleverantörer.  

	 www.siemens.se/securityproducts	
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Kameraövervakning är också ett område 
som Patrik ser växer och ComTech Solution 
arbetar idag nästan uteslutande med 
IP-kamerasystem. 

– När det gäller kameraövervakning 
så ser vi idag ett växande intresse för 
värmekameror. En värmekamera kräver 
inte samma tillstånd som övriga kameror, 
menar Patrik. Vi genomför just nu instal-
lationer i Eslöv, Lomma och Staffanstorps 
kommun där värmekameror kopplas till 
en larmcentral i syfte att tidigt upptäcka 
bränder, intrång och andra hot.

– Vi jobbar liksom Siemens med spets
kompetens och försöker ligga steget före 
när det gäller ny teknik och nya funktioner, 
fortsätter Patrik. Vi försöker leverera 
innovativa lösningar och har ofta många 

pilotprojekt på gång. På samma sätt som 
Bewator 2010 Omnis konstant utvecklas 
och bara fortsätter att bli bättre och bättre, 
arbetar vi för att hitta bättre och mer 
effektiva lösningar för våra kunder. 
    
ComTech Solution AB har huvudkontor 
i Malmö samt filialer i Helsingborg och 
Hässleholm. Den 2:a augusti slog ComTech 
Solution upp portarna till sitt nya huvud-
kontor på Skeppsgatan 9 i centrala Malmö. 
Kontoret ligger strategiskt bra till och de 
har nära till sina kunder. 

– Under sommaren flyttade vi till mer 
optimala lokaler för vår verksamhet, 
berättar Patrik. Vi arbetar långsiktigt med 
våra kunder och flytten innebär att vi 
nu även kommer våra kunder närmare 
geografiskt, avslutar Patrik.  

Observera! 

 
 
 
 
Anslutningsenheten RBE2VL till 
Bewator 2010 Omnis har ändrats  
och har nu 4 reläutgångar istället  
för tidigare 2.  
 
Förändringen påverkar inte 
installationsförfarandet eller  
programmeringen av RBE2VL.

I samband med hårdvaruförändringen 
uppdateras även firmware i RBE2VL  
till samma version som i RBE2V d.v.s. 
version 4.013.

Denna förändring påverkar inte 
produktens SSF-godkännande.
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Avsändare:
Siemens AB 
Building Technologies, Security Products
Box 1275
171 24 Solna 
Sverige

Adressändring görs till  
info.securityproducts.se@siemens.com

Siemens, Security Products erbjuder ett komplett utbud av 
elektroniska säkerhetsprodukter och system för alla typer 
av företag och organisationer.  

Våra säkerhetslösningar är designade utifrån kundens behov och utifrån de krav som ställs på 
dagens och morgondagens säkerhetsleverantörer. Produktutbudet som innefattar passerkontroll, 
larm, integrerade säkerhetssystem och videoövervakning passar alla typer av företag och 
organisationer – från den lilla affärslokalen eller bostadsfastigheten till det multinationella företaget 
med mängder av kontor och lokaler. 

Vill du veta mer om vad vi kan göra för dig? Besök hos på SKYDD i Älvsjö den 14–17 september 
i monter A05:30 eller läs mer på www.siemens.se/securityproducts. 

Answers for infrastructure.

Möt oss  
på Skydd i
monter 
A05:30

KOMMUNHUS

GYMNASTIKSAL

SIMHALL

FÖRSKOLA

ÄLDREBOENDE SKOLA

Vi hjälper dig ta ett samlat grepp om säkerheten

PORT PAYÉ SVERIGE


